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Анотація.  У статті представлений статистичний аналіз насильницьких злочинів, 

скоєних жінками. В результаті комплексного дослідження жінок, які проходили судову 

психіатричну та комплексну судову психолого-психіатричну експертизу (за період 2010-2016 рр.), 

виокремлені деякі характеристики такої категорії злочинниць: психосоціальні характеристики 

жінок, притаманний їм типовий стиль реагування у суб’єктивно проблемних ситуаціях, 

особливості стосунків з потерпілим у провадженні, їх характеристики. Розглянуто індивідуальні 

характеристики складу правопорушень, які вчиняли жінки у стані алкогольного сп’яніння. На 

основі порівняльного аналізу наведені відмінності складу насильницьких злочинів, що вчиняли 

жінки у стані сп’яніння та поза таким станом. Розглянуто тезис про вплив алкоголю на 

злочинну поведінку жінок під час вчинення суспільно-небезпечних діянь, що втілюється в 

обставинах правопорушення.  

Ключові слова: жіноча злочинність, насильницькі злочини, стан алкогольного 

сп’яніння, психосоціальні характеристики.  

ПСИХОСОЦІАЛЬНІ ОСОБЛИВОСТІ ЖІНОК, ЯКІ ВЧИНИЛИ 

НАСИЛЬНИЦЬКІ ЗЛОЧИНИ У СТАНІ АЛКОГОЛЬНОГО 

СП’ЯНІННЯ 

Науковий співробітник відділу комплексної судово-
психіатричної експертизи Українського науково-
дослідного інституту соціальної і судової психіат-
рії та наркології МОЗ України, м. Київ (Україна) 

Постановка проблеми. Феномен жіно-

чої злочинності розглядався у кримінологіч-

ній науці ще з часів перших спроб типологіза-

ції злочинців (Ч. Ламброзо). До найчастіших 

та сугубо жіночої сфери злочинної діяльності 

класично відносили проституцію та вбивство 

власної дитини. Умови та причини формуван-

ня злочинної поведінки жінок тривалий час 

пов’язували з позиції соціологічного напрям-

ку, тобто роллю жінки у суспільстві (М. Гер-

нет, А. Кетле, А.-М. Геррі). Із зміною такої 

ролі з’явились ще одні характерні для жінок 

злочини — у службовій сфері (пов’язані з ви-

конання службових обов’язків). 

На сьогоднішній день очевидні різкі 

зміни ролі жінки у суспільстві, її більша схо-

жість до чоловічої; це зумовлює й певне на-

ближення поведінки жінок до чоловічої, в то-
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му числі й у вживанні психоактивних речо-

вин.  Внаслідок вищезазначеного розповсю-

дженість зловживання спиртними напоями 

зростає не тільки серед чоловічого населення 

України. Згідно з статистичними даними різ-

них досліджень, Україна входить до п’ятірки 

найбільш «питущих» націй. З аналізу В. Ша-

повалова та співавторів за даними 22010 року 

Україна за питомою вагою жіночої алкоголіза-

ції серед країн ЄС відноситься до країн з сере-

днім рівнем вживання алкоголю [1]. 

За деякими даними під час вчинення 

агресивних злочинів (вбивство, тяжкі тілесні 

ушкодження) алкогольне сп’яніння спостері-

гається у 72% випадків, а в осіб із синдромом 

залежності від алкоголю рівень агресивної по-

ведінки є дуже високим та становить від 50 до 

60% (А. П. Петрюк, 2004; З. Н. Алієв, Н. А. 

Алієв, 2004).  

Сімейно-побутові аспекти життя жінок, 

домашнє насильство, і як наслідок наявність 

актуальної психотравмуючій ситуації, іноді й 

тривалу, – це ті фактори, які можуть слугува-

ти підґрунтям злочинної поведінки жінки, 

особливо у разі формування виразних емоцій-

них станів на момент суспільно-небезпечного 

діяння. Проте, зміни соціальних ролей, розпо-

всюдженість вживання психоактивних речо-

вин, відкривають інший аспекти жіночої зло-

чинності – злочини у стані алкогольного сп’я-

ніння. 

За дослідженням Н. А. Сирота та 

Н. І. Зенцова (2010) особи, які мають залеж-

ність від алкоголю виявляють тенденцію пере-

оцінювати інтенсивність емоцій, навіть щодо 

нейтральних обличь, виявляли порушення у 

розпізнаванні емоційних виразів; вони виявля-

ли знижені можливість до міжособистісного 

пізнання та адекватність розпізнавання пове-

дінки інших, що у сукупності відображають 

слабкість регуляційної функції в міжособисті-

сному спілкуванні.   За результатами їхнього 

дослідження виявилось зниження здатності 

осіб, що вживають алкоголь, осягати результа-

ти поведінки, передбачати їх наслідки та недо-

статність розуміння зв’язку між поведінкою та 

її наслідками [2]. 

А. В. Савченко відмічає, злочини, що 

вчиняються в стані алкогольного чи наркотич-

ного сп’яніння, відносить до імпульсивних 

злочинів, які супроводжуються бездумністю, 

безцільністю, невідповідність зовнішнім об-

ставинам [1, с. 62-63]. Такий самий імпульсив-

ний характер формування злочинної діяльнос-

ті під впливом алкоголю наводиться у резуль-

таті аналізу деяких судово-слідчих прикладів, 

з яких вбачається, що проаналізовані злочини 

були вчинені під час сварок, що виникали рап-

тово на фоні алкогольного сп’яніння [1].  

З судово-психіатричної експертної 

практики відомо, що навіть у  виражених сту-

пенях алкогольного сп’яніння в особи зберіга-

ється певний контакт із оточуючим середови-

щем, здійснюється контроль над своєю пове-

дінкою. Зміни зумовлені станом сп’яніння ві-

дображаються, в тому числі й в емоційній не-
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стійкості, подразливості, швидкому переклю-

чень уявлень у рухові акти, спробах передчас-

ної реалізації виниклих намірів і загальному 

психомоторному збудженні. В свідомості хво-

рого можуть легко з’являтися неочікувані, ди-

вні думки, що негайно реалізуються в дії. [4] 

Аналіз останніх досліджень і публіка-

цій. Питанню жіночої злочинності присвячені 

дослідження Ю. Антоняна, А. Бадири, Я. Гіля-

нського, В. Меркулової, В. Серебрякової, Т. 

Продан, М. Чаплик. Деякі питання жіночої 

злочинності у світлі судово-психологічної 

оцінці детально досліджувався Ф. С. Сафуно-

вим. 

Існують дослідження з позиції судово-

психіатричного експертного підходу до фено-

мену жіночої злочинності та вживання психо-

активних речовин (А. М. Мельник, 2010; 

Н. Ю. Васильєва, 2016; О. П. Олійник, 2017). 

Інші дослідження відмічають роль ал-

коголю не тільки у ситуаційній злочинній по-

ведінці особи. В. Батиргареєва (2013) відмічає 

значну роль алкоголізації у формування реци-

дивної злочинності жінок [5].  

Проте, існуючи дослідження проведені 

на обмеженому матеріалі та не торкаються 

проблеми вчинення насильницьких дій у стані 

алкогольного сп’яніння.  

Мета: проаналізувати психосоціальні 

властивості жінок, які вчинили суспільно-

небезпечні діяння (СНД) проти життя та здо-

ров'я особи у стані алкогольного сп’яніння та 

структуру таких правопорушень.  

Виклад основного основного матеріа-

лу і результатів дослідження.  Аналіз базу-

ється на основі дослідження 169 випадків су-

дово-психіатричних та комплексних судових 

психолого-психіатричних експертиз щодо жі-

нок, які притягувалась до кримінальної відпо-

відальності за статтями Кримінального Кодек-

су України, які містять безпосереднім або до-

датковим об’єктом злочинного посягання 

життя та здоров’я особи (за період 2010-2016 

роки). Усю вибірку було розподілено на 2 гру-

пи осіб в залежності від об’єкту злочинного 

посягання. До першої групи увійшли жінки, 

які притягувалась до кримінальної відповіда-

льності за злочини проти життя та здоров’я 

особи (ст. ст. 115, 117, 118, 121, 122, 127). До 

другої групи  увійшли випадки притягнення 

до відповідальності жінок за злочини, які ма-

ли  додатковим об’єктом — життя та здоров'я 

особи (ст. ст. 152, 156, 187, 296).  

Під час психологічного обстеження ви-

користовувались стандартні методики дослі-

дження когнітивної та особистісної сфер піде-

кспертних (методика дослідження психологіч-

ного анамнезу, комплексна методика дослі-

дження психологічних особливостей пам’яті 

(тест зорової та слухової пам’яті, корткочас-

ної, оперативної пам’яті, пам’яті на числа, об-

рази, тощо), комплексна методика досліджен-

ня рівня та перебігу процесів мислення 

(класифікація, виключення, виділення суттє-

вих ознак, утворення простих та складних ана-

логій, пояснення метафор, прислів’їв, визна-
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чення закономірностей, тощо), методика Лео-

нгарда-Шмішека та спеціальні методики у 

сфері судово-експертної діяльності: методика 

судово-психологічного дослідження у кримі-

нальних справах та методика експертної оцін-

ки афективних реакцій та особливих емоцій-

них станів. Усі вищезазначені методики зареє-

стровані у Реєстрі методик проведення судо-

вих експертиз. Експертне дослідження ґрунту-

валось на всебічному дослідженні матеріалів 

кримінального провадження, результатах пси-

хіатричного огляду та психологічного обсте-

ження, із подальшим співставленням та аналі-

зом отриманих даних.  

З 169 випадків експертного досліджен-

ня насильницьких злочинів у 133 випадках 

безпосереднім об’єктом злочинного посягання 

були життя та здоров’я особи. З них в 16 випа-

дках експертними комісіями лікарів психіат-

рів виносились рішення щодо неможливості 

підекспертної усвідомлювати значення своїх 

дій та (або) керувати ними на період правопо-

рушення. В 3 випадках експертною комісією 

виносилось рішення щодо неповної здатності 

підекспертних усвідомлювати значення своїх 

дій та (або) керувати ними на період правопо-

рушення у зв’язку із встановлений лікарями 

судово-психіатричними експертами їм психіч-

ним розладом. Дані випадки виключались для 

подальшого статистичного аналізу та у даній 

статті. 

В 111 випадках експертною комісією 

виносилось рішення щодо повної здатності 

осіб усвідомлювати значення своїх дій та 

(або) керувати ними на період вчинення зло-

чину. В 3 випадках судовими психологами 

експертами встановлювався суттєвий вплив 

специфічного емоційного стану на поведінку  

підекспертної та її регуляцію на період право-

порушення. 

З 114 випадків проведення експертного 

аналізу стосовно жінок, які притягувались до 

кримінальної відповідальності за агресивні 

злочинні дії проти життя та здоров’я 79 осіб 

(69,3 %)вживали алкогольні напої на період 

вчинення злочину (група А), 35 осіб (30,7 %) 

на період злочину не перебували у стані алко-

гольного сп’яніння (група Б).  

В групі А відомості щодо наявності 

стану алкогольного сп’яніння підекспертної 

на період СНД були відомі з: 32 випадки 

(40,5 %) — показання свідків, 7 випадків 

(8,9 %) — медичної документації; показань 

самої підекспертної — 40 випадків (50,6 %). 

Аналіз соціальних характеристик піде-

кспертних дозволив виокремити наступні осо-

бливості. Переважна більшість підекспертних 

обох груп мали  середню спеціальну освіту 

( А=36,7 %, Б=57,1 %). Серед підекспертних 

групи А переважали жінки, які не мали пос-

тійного місця роботи на період СНД (58,2 %). 

В іншій групі розподіл підекспертних між ти-

ми хто не працював на період СНД або мав 

постійне місце роботи не відрізнявся (40 %). В 

групі А переважали жінки, які проживали із 

співмешканцем (34,1 %) або були офіційно 
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одружені (29,1 %), вагома частка жінок були 

розлучені (25,3 %). Жінки групи Б були заміж-

ні в 31,4%, проживали разом з  співмешкан-

цем — 25,7 %, розлучені — 17,1%.  

Асоціальні/девіантні форми поведінки 

в анамнезі, з аналізу матеріалів кримінальних 

правопорушень, мали: 59,5% (А) та 31,4% (Б). 

При цьому, неблагополучні умови виховання 

(позбавлені батьківського піклування, алкого-

лізація батьків, тощо) за відомостями самих 

же підекспертних мали: 26,6% (А), 20% (Б).  

Притягнення до кримінальної відпові-

дальності у попередні роки мали 17,7% (А) та 

17,1% осіб (Б).  

В подальшому, за результатами експер-

тної комісії відмічались достатньо  велика ча-

стина підекспертних з ознаками педагогічної 

занедбаності (А=50,6%, Б=51,4%). 

В мотиваційній сфері підекспертних 

більшою частиною переважали практично орі-

єнтовані інтереси, їх побутовий характер. 

Проте, лише в групі Б в 31,4% випадків були 

встановлені соціально-позитивні, сімейні на-

станови, а в групі А такі випадки були пооди-

нокими.  

В цілому, такі характеристики особис-

тості як невисокий рівень загальної обізнанос-

ті, низька сформованість пізнавальної актив-

ності відображаються у повсякденній діяльно-

сті жінок та втілюються у невисокому рівні 

домагань, спрощеності та практичності інтере-

сів, їх обмеженості.  

З аналізу особливостей правопорушен-

ня, його складових, відомо, що у 99 випадках 

(86,8 %) потерпілими були особи чоловічої 

статі (А=88,6 % та Б=82,8 %). Потерпілими в 

групі А у 55,7 % випадках були родичі підекс-

пертних (з них 72,7 % — чоловіки підексперт-

них), 34,1 % випадках — особи з найближчого 

соціального оточення. При цьому, в даній гру-

пі були випадки, коли потерпілі у проваджен-

ні не мали стосунків з підекспертними: раніше 

незнайомі особи — 5,0 %; формально знайомі 

особи — 5,0 %. Частіше це були наглядно зна-

йомі особи або коло компанії, з якими підекс-

пертні разом вживали  алкогольні напої. В 

групі Б відсутність зв’язку (стосунків) з потер-

пілим була в поодиноких випадках. В цій гру-

пі 57,1 % — це були родичами підекспертних 

(з яких в 55,0 % — це їх чоловіки); в 34,2% 

випадків — потерпілими були особи з найбли-

жчого соціального оточення.  

За результатами аналізу, характеризую-

ча інформація особи потерпілого містилась у 

матеріалах провадження, зокрема, у показах 

свідків, лише у 40 випадках (А=50,6%) та 20 

випадках (Б=57,1%). 

Так, у групі А щодо потерпілих у біль-

шості випадках в матеріалах провадження міс-

тились негативні характеристики 

(описувались такими, що ведуть асоціальний 

спосіб життя, періодично вживали психоакти-

вні речовини, в стані алкогольного сп’яніння 

вчиняли бійки, сварки) — 36,7%, лише в 

13,9%  потерпілі характеризувались позитив-

но або мали формально-позитивні характерис-
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тики з місця проживання / роботи.  

При цьому, самі підекспертні в 29,1 % 

описували свої відносини з потерпілим як гар-

ні, дружелюбні.  

Стосовно іншої групи аналіз показав, 

що у провадженнях за злочини, які вчиняли 

жінки поза станом алкогольного сп’яніння, в 

31,4 % потерпілі негативно характеризувались 

свідками; такі характеристики більшою мірою 

торкались агресивної поведінки потерпілих по 

відношенню до самих підекспертних (в 63,6%  

свідки описували часті конфліктні ситуації на 

фоні алкогольного сп’яніння потерпілого, а в 

36,4 % такі конфлікти відбувались поза ста-

ном сп’яніння потерпілого).  

Лише в 11,4 % відносини між потерпі-

лим та підекспертною були зображені підекс-

пертними як гарні, дружні.  

Загалом, незважаючи на наявні в мате-

ріалах провадження чисельні об’єктивно підт-

верджені негативно характеризуючі дані сто-

совно відносин з потерпілим, лише невелика 

кількість підекспертних групи Б суб’єктивно 

сприймали такі відносити як складні, емоцій-

ні, психотравмуючи, такі, що сприяють нако-

пиченню негативних емоційних переживань 

(А=21,5 %, Б=40,0 %).  

В матеріалах кримінального прова-

дження в 33 випадках (28,9 %) були відсутні 

характеризуючи дані стосовно особи підекс-

пертної: 26,6 % (А), 34,2 % (Б). Негативно ха-

рактеризувались (свідками, оформлені харак-

теристики з місця роботи/з місця проживання) 

в більшій мірі жінки групи А. Так, 37,9 % ха-

рактеризувались такими, що ведуть амораль-

ний та/або асоціальний спосіб життя, в стані 

алкогольного сп’яніння були схильні до вияву 

різних форм агресії. В цій групі лише в 7,7 % 

підекспертні позитивно характеризувались, та 

в 27,8 % у матеріалах справи містились фор-

мально-позитивні характеристики з місця ро-

боти/проживання.  

Для жінок іншої групи (Б) навпаки 

більш характерними були позитивні характе-

ристики за матеріалами провадження (37,1 %), 

негативно характеризувались 28,6 % осіб (з 

них 6 осіб як такі, що вели асоціальний/

аморальний спосіб життя, 4 особи описува-

лись свідками як конфліктні, схильні до вияву 

фізичної агресії). 

При цьому, в результаті комплексного 

аналізу результатів проведених психодіагнос-

тичних методик, узагальнюючого аналізу ви-

сновків експертного дослідження, у жінок 

обох груп переважав однакових стиль реагу-

вання на суб’єктивно проблемні ситуації. Так, 

збудливі форми реагування були характерні 

для 56 підекспертних група А (70,8 %) та 18 

підекспертних групи Б (51,4  %). 

Аналізу матеріалів провадження пока-

зав, що в групі А в 68 випадках (86,1 %) поте-

рпіли на період СНД перебували у стані алко-

гольного сп’яніння та в 61 випадках (77,2%) 

нанесення тілесних ушкоджень відбувалось 

під час конфлікту на фоні сумісного вживання 

алкогольних напоїв; в таких випадках найчас-
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тіше знаряддям злочину виступав ніж, приго-

товлений для нарізання «закуски». Лише в 18 

випадках (22,8 %) жінки вживали алкогольні 

напої перед СНД окремо від потерпілого. На-

томість у групі Б стан сп’яніння потерпілого 

на період СНД відмічався в 17 випадках 

(48,6 %).  

В подальшому, в посткримінальний 

період в поведінці осіб, які перебували у стані 

алкогольного сп’яніння на період СНД, відмі-

чалась байдужість до скоєного. Так, 24,1 % 

взагалі не звернули увагу на факт нанесення 

тілесних ушкоджень потерпілому (11,4 % ви-

падки в групі Б), продовжували вживати алко-

гольні напої або лягали спати. В подальшому, 

під час надання показань жінки групи А в 

29,1 % не могли пояснити причину власних 

дій або пояснювали їх перебуванням в стані 

алкогольного сп’яніння, 15,2 % жінок тракту-

вали свої дії як випадкові (наприклад, 

«потерпілий сам напоровся на ніж»).  

Висновки. Агресивні злочині дії проти 

життя та здоров’я особи в переважній більшо-

сті випадків вчинюють жінки у стані алкого-

льного сп’яніння. Потерпілими у даних кате-

горіях справ є особи з найближчого соціаль-

ного оточення жінки (родичі, друзі, тощо). 

Чоловіки найчастіше стають потерпілими у 

таких категорій справ. При цьому, стан алко-

гольного сп’яніння на період СНД в таких 

кримінальних справах досить часто спостері-

гається й у потерпілих.  

Особливою рисою злочинів, які вчиня-

ються жінкою у стані сп’яніння є те, що в поо-

диноких випадках потерпілими стають малоз-

найомі особи (тобто не мають жодних стосун-

ків з жінкою) під час сумісного вживання ал-

когольних напоїв. Цікавим є факт, що на ряду 

з негативними характеристиками жінок й самі 

потерпілі мають негативні характеристики; 

найчастіше вони характеризуються як такі, що 

зловживають алкогольними напоями, конфлі-

ктні, які часто вчиняють бійки у стані сп’янін-

ня. Однак, в цих випадках не можна однознач-

но стверджувати, що жінки наносять тілесні 

ушкодження у результаті впливу специфічно-

го емоційного стану (наприклад, кумулятив-

ного афекту, фрустрації) не тільки через стан 

алкогольного сп’яніння на момент СНД, а без-

посередньо через відсутність кумуляції таких 

негативних емоцій. Жінки, незважаючи на об'-

єктивно конфліктний характер взаємовідно-

син з особою, далеко не завжди суб'єктивно 

оцінюють ситуацію відповідним чином.  

До особливостей злочинів, які вчиняли 

жінки у стані сп’яніння, є й те, що велика час-

тина жінок у посткримінальний період взагалі 

не можуть згадати обставини правопорушен-

ня, пояснюють власні злочинні дії впливом 

алкоголю.  

Вагомою є частка злочинів, які вчиню-

ються жінками під час сумісного вживання 

алкоголю та у ході звичних для них конфлік-

тів, сумісних бійках. В таких випадках попе-

редні стосунки між жінкою та потерпілим, 

конфліктна ситуація мають другорядне зна-
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чення. На перший план виступає саме вплив 

алкоголю на сприймання актуальної ситуації. 

Стан алкогольного сп’яніння підвищує емо-

ційність сприйняття та імпульсивність реагу-

вання, полегшує реалізацію асоціальних пове-

дінкових реакцій. Саме такі особливості алко-

гольного сп’яніння часто й реалізуються в ім-

пульсивності вибору знаряддя правопорушен-

ня («те що було найближче до рук»). Зважаю-

чи на те, що такі правопорушення супрово-

джувались сумісним вживанням алкогольних 

напоїв разом з потерпілим, а конфлікти відбу-

вались під час застілля, то найпоширеніше 

знаряддя злочину — кухонний ніж. Такі меха-

нізм вчинення правопорушення та посткримі-

нальної поведінки у даної категорії осіб відо-

бражає в переважній більшості вплив алкого-

лю, що у поєднанні з психосоціальними хара-

ктеристиками жінок, полегшує асоціальний 

тип вирішення конфліктної (зазвичай звичної 

для такої категорії жінок) ситуації,  підсилюю-

чи притаманні для жінки індивідуальні особ-

ливості та актуалізує провідні мотиваційні 

чинники поведінки.  

Вивчення структури насильницьких 

злочинів та психологічних характеристик жі-

нок, що їх вчинили, дозволить відмежувати 

різні категорії злочинних дій (наприклад, емо-

ційних, корисливих, ситуаційно обумовлених) 

для подальшої розробки психокорекційних 

програм для такої категорії злочинців з метою 

попередження їх повторюваності. Особливе 

значення має подальше дослідження предик-

торів формування насильницьких злочинних 

дій, що вчиняють жінки, що дозволить виок-

ремити специфічні кластери для створення 

спеціальних програм попередження правопо-

рушень.  
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ABSTRACT 

     This article is dedicated to the issue of 

female criminality; namely, individual character-

istics and structure of violent crimes; and study of 

possible predictive factors of how such behavior 

is formed. Today we are able to examine other 

aspects of female behavior: violent criminal ac-

tions, which have earlier been more typical in 

males. Such changes are stipulated by the fact 

that women have been accepting more "male" 

roles, including consumption of psychoactive 

substances. 

     The conducted research stipulates that 

a significant share of aggressive crimes among 

females are committed in the state of alcohol in-

toxication and are not always directed against 

their closest social circle. Crimes committed in 

the state of alcohol intoxication are characterized 

exclusively by the absence of any relationships 

with the victim of a crime; namely, socially dan-

gerous actions committed in the course of joint 

consumption of alcoholic beverages. As a result 

of summarizing the psychological research data 

and materials of criminal proceedings 

(conclusions of forensic examinations), compara-

tive analysis conducted in women in regards to 

their characteristics allowed to pinpoint their psy-

chosocial characteristics, peculiarities in relation-

ships with others, the most common type of re-

sponse in conflict situations, and potential influ-

ence of mentioned factors on further criminal be-

havior. It was established that despite the absence 

of statistical  difference in conditions of upbring-

ing  of women (deprivation of parental care, alco-

holic parents, etc.), asocial forms of behavior in 

the past were mainly demonstrated by women 

who later on committed crimes in the state of al-

cohol intoxication. The research cites that low 

level of obtained education, as established, later 

on reflected such characteristics in women as low 

level of general knowledge, underdeveloped cog-
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nitive activity, which was manifested itself in low

-level demands, primitiveness, practicality and 

narrowness of interests. 

     In this research, we draw attention to 

characteristics of the victim for the purpose of a 

more profound analysis of how criminal behavior 

is formed in females. This analysis proved that 

one of the predictive factors of violent actions is 

influence of alcohol on a person. This, along with 

psychosocial characteristics of females, alters 

perception of conflicted relationships with others, 

hinders prediction of far-going consequences of 

one's own behavior and stipulates the manner of 

interaction with the environment. Through study-

ing the crime structure and social interaction of 

females, we have presented an opinion on a cru-

cial affect of alcohol on the behavior during a vi-

olation of law. This is especially obvious in how 

impulsive the choice of weapon is during the of-

fense as well as in post-criminal behavior of of-

fenders. 

Key words: female criminality, women 

criminality, violent crimes, alcohol intoxication, 

psychosocial peculiarities, psychosocial charac-

teristics. 
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ПСИХОСОЦИАЛЬНЫЕ ОСОБЕННОСТИ 
ЖЕНЩИН СОВЕРШИВШИХ  

НАСИЛЬСТВЕННЫЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ 
В СОСТОЯНИИ АЛКОГОЛЬНОГО  

ОПЬЯНЕНИЯ  
     

Аннотация. Статья посвящена вопросу жен-

ской преступности, а именно индивидуальных 

характеристик и структуры насильственных 

преступлений; изучению возможных предик-

торов формирования такого поведения. Совре-

менность открывает другие аспекты женского 

поведения – насильственные преступные дей-

ствия, что ранее было больше характерным 

для мужчин. Такие изменения оговариваются 

наличием у женщин более мужских ролей, в 

том числе и по употреблению психоактивных 

веществ. 

     Из проведенного исследования сле-

дует, что значительная доля агрессивных пре-

ступных действий совершаются женщинами в 

состоянии алкогольного опьянения и не все-

гда против ближайшего социального окруже-

ния. Исключительно для преступлений, совер-

шенных в состоянии опьянения, характерно 

отсутствие каких-либо отношений с потерпев-

шим; общественно-опасное действие соверша-

ются во время совместного употребления ал-

когольных напитков. Проведенный сравни-

тельный анализ характеристик женщин, в ре-
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зультате обобщающих данных психологиче-

ского исследования и материалов уголовных 

производств (заключений судебно-

психиатрической экспертизы), позволил выде-

лить их психосоциальные характеристики, 

особенности отношений с окружающими, ти-

пичный тип реагирования в конфликтных си-

туациях и их возможное влияние на дальней-

шее криминальное поведение. Установлено, 

что, несмотря на отсутствие статистической 

разницы в условиях воспитания женщин (так 

называемы неблагоприятные условия воспита-

ния), асоциальные формы поведения в 

анамнезе в большей степени проявляли жен-

щины, которые в дальнейшем совершали пре-

ступления в состоянии опьянения. В статье в 

результате анализа установлено, что невысо-

кий уровень полученного образования отра-

жался в дальнейшем в таких характеристиках 

женщин как невысокий уровень общей осве-

домленности, низкая сформированность по-

знавательной активности. Это в свою очередь 

воплощалось в низком уровне притязаний, 

упрощенности и практичности интересов, их 

ограниченности. 

В приведенном исследовании уделено 

внимание характеристикам потерпевшего для 

более глубокого анализа формирования пре-

ступного поведения женщины. На основе ана-

лиза установлено, что одним из предикторов 

насильственных действий является влияние 

алкоголя на женщину, что наряду с психосо-

циальными характеристиками женщин меняет 

восприятие конфликтных отношений с други-

ми, снижает прогноз дальнейших результатом 

собственного поведения и обусловливает 

стиль взаимодействия с окружающими. В ре-

зультате изучения структуры преступлений и 

социального взаимодействия женщин приве-

ден тезис об определяющем влиянии алкоголя 

на поведение во время правонарушения, что 

особенно просматривается в импульсивности 

выбора орудия правонарушения и их посткри-

минальном поведении. 

Ключевые слова: женская преступ-

ность, насильственные преступления, состоя-

ние алкогольного опьянения, психосоциаль-

ные характеристики. 
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